La distance d’arrêt.

Niveau : 3ième Segpa
                                                                 Durée : 1 séance








Objectifs :

 Connaître les notions de distance d’arrêt, temps de réaction et distance de freinage.

 Connaître les facteurs augmentant la distance d’arrêt,

 Connaître quelques exemples de distance d’arrêt en fonction de la vitesse,

Matériel : - Livret du ministère.

 vidéo C’est pas sorcier sur la sécurité routière.

 Questionnaire,

Déroulement.


Phase 1. Qu’est-ce que la distance d’arrêt ?
 Interroger les élèves sur ce qu’ils savent de cette notion.

Noter tout ce qui juste. On pourra faire rappeler la formule (seulement si les élèves la connaissent)  :

Distance d’arrêt = temps de réaction + distance de freinage.

 Explicitation de cette notion à l’aide de la vidéo C’est pas sorcier :
- distribuer le questionnaire et le faire lire,
- faire visionner le morceau de vidéo concerné (à partir de la 5ème minute),
- mise en commun des réponses.


 Pour expliciter la notion de temps de réaction, on pourra faire faire le jeu de la règle.

Phase 2. Trace écrite.

Distance d’arrêt = temps de réaction + distance de freinage.

Temps de réaction : le temps que met un conducteur pour appuyer sur le frein.
En temps normal, il met 1 seconde.

A 50 km/h, en une seconde, il parcourt 15 m.

Facteurs augmentant le temps de réaction (à faire formuler par les élèves) : la fatigue, l’alcool, les drogues, le téléphone portable.

Distance de freinage : le temps que met la voiture pour s’arrêter une fois que l’on a appuyé sur le frein.

A 50 km/h, la voiture met 10 m pour s’arrêter.

Mais quand la vitesse est multipliée par 2, la distance de freinage est multipliée par 4.

Donc à 100 km/h, la distance de freinage est de 40 m.

Facteurs augmentant la distance de freinage : l’état des pneus, de la route, la pluie.

Phase 3. Exercice.

Calculer la distance d’arrêt à 200 km/h.

Temps de réaction : 60m

Distance d’arrêt : 160m

Total : 220 m 

Annexe : questionnaire.

Qu’est-ce que le temps de réaction ?

A 50 km/h, quel est le temps de réaction ?

A quelle distance ce temps de réaction correspond-il ?

Qu’est-ce que le temps de freinage ?

Quelle distance la voiture parcourt-elle pour s’arrêter ?

Complète : quand la voiture roule 2 fois plus vite, la distance de freinage est multipliée par ………..

 En tout, à 50 km/h, il faut ……………mètres pour s’arrêter.

En tout, à 100 km/h, il faut ……………mètres pour s’arrêter.

Lorsqu’il pleut, il faut …………….mètres pour s’arrêter à 100km/h.

